

广西柳州市市长坠河身亡

曾传言被查 秘书陪同散步下落不明



肖文荪



肖文荪落水的地点附近，沿河都有护栏

记者从广西柳州市公安部门获悉，11月4日21时47分左右，柳州市委副书记、市长肖文荪落入柳江河中。经搜救打捞上岸后，送柳州市人民医院抢救无效死亡。死亡原因正在调查中。

据中青在线消息，11月4日21时47分左右，柳州市委副书记、市长肖文荪与其秘书孙德强在柳州市柳江边散步时，落入柳江中。调查、善后处理等工作正在进行中。

为何翻越护栏？

据报道，媒体从多个渠道获得证实。当晚9时50分许，警方接到群众报警，称有人在该市滨江东路保利大江郡附近的沿河亲水平台看到，有人翻越护栏落入水中。

警方接警后迅速出警，水上派出所出动警务船只进行搜索。当地警务、消防、武警、潜水队等都在柳江参与搜救。同时，该市城市管理执法局水上大队的执法船也被征调，到该水域进行搜救。该市数支专业潜水队也接到通知，前往进行搜救。随后，不断有船只加入搜救行动，河面警务船只的警灯不断闪烁。

当地网友称柳江河沿岸全部设有护栏，那么市长为何要夜里翻越护栏呢？

秘书去哪儿了？

根据媒体未被证实的消息称，与市长一起散步的还有其秘书孙德强。

据南方都市报微信消息，5日上午，广西媒体圈不断流传一份《柳州市委副书记、市长肖文荪落入柳江河事件(续报一)》消息，该消息称，柳州市委副书记、市长与其秘书孙德强在柳州市柳江河边散步时落入柳江河中。

有柳州党政人士称，5日上午，柳州党政机关众多人士获知，市长已落江死亡，其秘书是否死亡尚未确定。

为了解更多事件进展和细节，多家媒体致电柳州市有关方面。据中国青年报的消息，柳州市委外宣办负责人称，目前详细情况尚不清楚，有具体消息会对外发布。

是否与被查有关？

官方消息称，肖文荪死亡原因还在调查中。

肖文荪今年51岁，2013年1月调任中共广西柳州市委副书记，同年2月任柳州市人民政府市长。根据柳州市政府网站显示，肖文荪负责机构编制、监察、财政、审计、柳东新区、阳和工业新区等方面工作。主管市国防动员委员会、机构编制委员会、监察局、财政局、审计局、柳东新区(高新区)、阳和工业新区、政府发展研究中心。

据南方都市报消息，4日午夜过后，广西媒体圈开始传出柳州市长跳河传闻。柳州媒体人士称，目前坊间的传闻是，近段时间以来盛传肖文荪被查，其与秘书落江事件，或许与此有关。 **星报综合**

地下钱庄7个月转移赃款8000亿

已成贪腐赃款“洗白”工具

据新华社电 据中国人民银行发布的最新数据，仅今年4月至今，全国已破获地下钱庄转移赃款案件92起，涉案金额8000多亿元。“从破获的案件看，地下钱庄涉案金额越来越大，交易手段愈发隐蔽，且日益成为贪腐资金的‘洗钱工具’，甚至一些银行人员也当起了‘中介’。”国家外汇管理局管理检查司处长欧阳雄近日介绍当前地下钱庄的新动向。

大量赃款在地下钱庄“洗白”

据公安部副部长孟庆丰介绍，地下钱庄不但涉及金融、证券等经济犯罪，还日益成为各种犯罪活动转移赃款的通道，成为贪污腐败分子和暴力恐怖活动的“洗钱工具”和“帮凶”。

据介绍，在刚刚侦破的“上海操纵期货市场高燕案”，犯罪嫌疑人就是通过“地下钱庄”将近2亿元的非法获利转移出境；此前备受关注的挪用公款8亿元的“中国银行高山案”“周口中储粮案”等也是利用地下钱庄转移赃款。

近年来，地下钱庄资金吞吐量逐渐放大，经营的业务品种也日趋多样，从过去的外汇买卖、汇兑已经扩大到提现、信贷、融资结算等多项业务，几乎成了“地下银行”。与之而来的，却是监管部门对资金账户调查取证变得异常艰难。

欧阳雄介绍，地下钱庄往往通过“境内人民币、境外外币平行交割”的“对敲”方式，实现非法资金转移。这样的资金交易隐蔽，监管视线很难触及。在

对敲方式难以满足需求的情况下，地下钱庄还会通过大量注册空壳公司、伪造单证、虚构交易，从银行渠道转移资金。

公安部经侦局反洗钱处副处长束剑平解释，“对敲”是指境内的“客户”将钱交给地下钱庄，境内合伙人便通过微信、QQ等通知境外合伙人，按照汇率将相应数额美元、港币等打入“客户”指定的境外银行账户。表面上看，境内的人民币留在境内，境外的外币也没有进来，但实际上交易已经完成了。

银行“放水”为不法分子提供通道

据公安和外汇管理部门介绍，地下钱庄案件中最为关键的证据就是资金转账记录，但根据异常交易线索追查犯罪主体时，却发现注册身份全是假的。

“地下钱庄控制的公司都是‘空壳’，资料都是假的，如果银行网点稍微做核查，就能发现疑点。但正是因为银行履行职责方面存在疏漏，才给不法之徒提供了通道。”欧阳雄说。

为掩盖资金来源的性质、主体，地下钱庄的实际控制者会“借用”多人的身份证开户，然后层层划转。当公安民警进入现场调查时，犯罪嫌疑人第一反应就是销毁网银优盾，以干扰有关部门对资金的追查。

中国社科院金融研究所银行室主任曾刚说，银行应“管好自己的门，看好自己的人”，通过加强内控，认真履行对开户人的审查和追溯；同时，也要提升外部法律上的制约，加大对金融违法犯罪活动的监管。

“三一状告奥巴马案”达成全面和解

据新华社电 三一集团5日下午在位于长沙的总部宣布，其关联公司罗尔斯公司与美国政府正式就罗尔斯公司收购美国风电项目的法律纠纷达成全面和解，罗尔斯公司据此撤销了对奥巴马总统和美国外国投资委员会(简称“CFIUS”)的诉讼，而美国政府也相应撤销了对罗尔斯公司强制执行总统令的诉讼。

2012年3月，三一集团关联公司罗尔斯公司收购了位于美国俄勒冈州的4个风电场项目。当年5月美国海军西北舰队认为罗尔斯公司位于俄勒冈州巴特克里克的风力发电场影响其航空训练，并对罗尔斯提出交涉，罗尔斯同意配合美国海军，并将风力发电场南移约2.4公里。没想到当年7月，CFIUS颁布临时禁令，要求罗尔斯公司停止风电场内所有建设，该禁令于当年9月28日奥巴马签署后正式生效。这也是美国近22年间，美国总统亲自叫停的首例外资收购案。三一集团在向美国政府索赔无果之后，开始了诉讼之路。

根据和解协议条款，三一集团在美关联公司罗尔斯，可以将四个风电项目转让给罗尔斯公司选定的第三方买家。和解协议还明确指出，CFIUS已认定罗尔斯公司在美进行的其他风电项目收购交易不涉及国家安全问题，欢迎罗尔斯公司和三一集团就未来更多的在美交易和投资项目向其提出申报。

三一集团董事、三一重工总裁向文波说：“我们从本案一开始就一直在捍卫美国宪法中赋予罗尔斯公司的财产权和程序正义的权利，目前这两项诉求都得到了满足。”

涉内地游客死亡事件 珠宝店负责人被拘捕

据新华社电 根据港媒报道，涉内地游客死亡事件珠宝店女负责人，5日被香港海关以涉嫌“具威胁性行为或不当手段销售”拘捕。海关人员表示，这是首次根据内地访客旅行团游客被强迫购物，以相关罪行作出的拘捕行动。

海关不良营商手法调查课监督许伟明表示，被捕人士涉嫌以骚扰、威吓或不当手段销售，违反《商品说明条例》，最高罚则为罚款50万港元及监禁10年，海关仍在搜集证据，不排除稍后有更多人被捕。

此前不久，这家珠宝店还发生过内地游客死亡事件。10月19日约11时，两名女子在这间珠宝店内怀疑因购物问题发生争执，受害者上前调停，期间被袭击，倒地昏迷送院，于20日10时45分证实死亡。

许伟明表示，有旅客举报上月初参加游行团到该珠宝店购物时，被店内销售人员及随团人员威胁，最终在不自愿的情况下，支付2000多港元购买一件首饰。

香港旅游业议会总干事董耀中说，相信海关此次行动后，会鼓励更多曾被强迫购物的旅客举报。

南昌一西汉侯墓 出土10多吨五铢钱

据《法制晚报》报道 南昌西汉海昏侯墓目前已经发掘了海昏侯和侯夫人墓两座主墓(主墓周围有祠堂、寝、便殿、厢房和道路系统及排水设施等)，并出土了1万余件文物。

另外，还出土了10余吨五铢钱约200万枚，相当于现在的50公斤黄金(1000多万元人民币)。这些都形象再现了西汉时期高等级贵族的生活。而最为重要的是，该墓还出土了一件青铜豆，上面清晰地刻有“南昌”二字，这是关于“南昌”城的最早、最珍贵实物资料。